

安徽烟草： 全力培育品牌 严格规范管理

近日，国家烟草专卖局副局长赵洪顺在安徽烟草调研。其间，赵洪顺深入合肥市包河区烟草专卖局滨湖烟草专卖管理所，实地察看了“黄山”品牌精品生产线，详细了解了制丝、卷包等生产流程，观看了“黄山”品牌精品生产线专题宣传片。

在听取安徽省局（公司）、合肥市局（公司）和安徽中烟、合肥卷烟厂有关工作汇报后，赵洪顺指出，安徽烟草商业在市场管理、内部监管、基层站点建设上积极探索、基础扎实，有效保障了安徽烟草市场健康有序；结合自身实际奋力转型，积极推动经济发展方式从增长型向成长型转变；注重规范，严格按照“两项工作”要求，实现有制度、有要求、有考核、有监督；依法治企，切实落实依

法执法、柔性管理要求，推进企业制度建设；坚持文化引领，结合“235”教育实践活动，依托“徽映”服务品牌打造优秀文化；在营销服务、规范管理和经济效益等方面成效明显，呈现出风清气正、政通人和的局面。安徽烟草工业近年来在品牌培育、技术改造、企业管理、队伍建设等方面取得了较好成绩。始终坚持品牌发展为中心，执着坚韧，开拓创新，“黄山”品牌发展跃上了新台阶；“黄山”精品生产线起点高、进度快、效果好，技术装备达到了新水平；企业在深入开展“两项工作”等方面走在了行业前列，管理水平和管理规范进入新境界；干部职工干劲十足、奋力向上，呈现出顽强拼搏的新气象。

对安徽烟草商业下一步工作，赵洪顺强

调，要深入学习贯彻党的十八大精神，结合实际工作，转变发展方式，全力推进“卷烟上水平”。一要把安徽烟草商业打造成创新专卖管理的先行者。更加解放思想，积极探索内管委派制，以更大的创新勇气探索市场监管体系，进一步提升和完善政府主导、部门联合、多方参与的打假打私体系。二要把安徽烟草商业打造成卷烟科学营销的“旗舰店”。通过科学化、规范化、制度化的营销策略和手段，提升营销管理水平，解决因供求关系失衡导致的市场监管难题。三要把安徽烟草商业打造成严格规范的示范区。以更加严格的标准、更加阳光的操作、更加完善的制度、更有力的考核监督为抓手，进一步做好市场监管工作。四要把安徽烟草商业打造

成文化建设的引领者。加深对“235”教育实践活动的认识和理解，依托有厚度、有认同的“徽映”文化载体，创造出新的成绩。

对安徽烟草工业下一步工作，赵洪顺强调，要全力培育品牌，严格规范管理，推动“黄山”品牌第三次创业。一要持续推动品牌发展。始终把品牌发展作为工作重心，咬定目标，持续创新，把“黄山”品牌打造成行业知名品牌。二要持续推进管理规范。始终把严格规范作为企业发展的生命线，在管理上更加规范、更加严格，树立更高的目标。三要凝聚全员意志、汇集发展合力。要把“黄山”品牌发展作为考虑一切问题的出发点和落脚点，凝神聚力，发挥集体智慧，推动“黄山”品牌更好发展。

（国文）

吉安烟草切实抓好当前 烟叶生产各项工作

为切实抓好2013年烟叶生产工作，日前，江西省吉安市烟草公司下发紧急通知，采取多项措施切实做好当前烟叶生产各项工作。

一是要全面完成烤烟播种育苗工作，严格按照全市烟叶工作座谈会上提出的技术要求，在12月上旬前保质保量完成播种育苗工作。

二是要加快组织翻耕起垅的农机购进，抢抓晴好天气全力掀起烟田深翻起垅、土壤改良工作的高潮。

三是各责任区烟技员要全部到位，深入烟农、田间，做好面积落实、合同草签、土壤改良的生石灰、白云石粉等物质购进、施用工作，以及做好育苗播种、土壤改良等工作上的技术指导。

四是要切实加强播种后的育苗棚的管理，指导育苗户一律用尼龙网覆盖育苗棚门窗和周围通风口，做好隔虫、防虫工作。

五是要加大备耕工作力度。围绕明年烟叶生产计划，早安排、早行动，督促烟农及时做好烟田卫生清理、整地、育苗等相关准备工作，帮助烟农协调各种机械，积极做好冬耕前的各项准备工作。

六是要落实工作责任。各烟叶县局（分公司）要结合实际，切实开展责任意识教育，全面分解从主要领导到烟叶技术队伍的工作责任，着力培养和打造一支思想好、责任心强、业务专、技术精、能吃苦的烟叶工作队伍。

七是要落实绩效考核管理办法，完善管理机制，重点解决烟叶技术指导服务过程中存在的问题，彻底转变出勤不出力、工作走过程、不负责任的工作作风。

八是要加大政策宣传力度，通过广播、电视、板报、宣传车等多种形式，加大烟叶优惠扶持政策和价格政策宣传，稳定和壮大基本烟农队伍。

（周浩生）

成都烟草加强 新增客户服务科职能

近日，四川成都市公司完成在该市商业系统增设客户服务科的任务。为进一步做好相关工作，市公司结合营销网建工作实际情况和客户服务科职责，统筹规划，注重细节，进一步明确了客户服务科相关工作标准和要求。

一是加强市场信息采集。积极开展市场走访，按照工作日历要求，客户服务科每周定时督促片区提交并检查样本客户规定品牌（规格）的市场价格相关数据；每月定时督促片区提交并检查样本客户所有在销品牌（规格）的社会库存相关数据；每月对调研数据进行汇总，并形成《市场调研采集数据汇总表》，对销售经营指标实施预警管理，对各层面销售经营指标监控到日，预警到周，考核到月。

二是提高品牌培育管理水平。每半年自行组织开展1次以上自主培育品牌营销活动，并编写《营销活动简报》；每周填制《市场销售信息周报》，内容包括客户进货量、库存、市场价格、市场反馈情况；每月初填制《月度工作动态信息月报》，内容包括月度销售情况、具体工作开展情况、市场信息反馈、卷烟质量反馈、相关建议等。

三是做好服务客户工作。加强网上客户服务订货管理，开展“按客户订单组织货源”，进一步加强引导、服务客户职能；根据满意度调查结果，分析原因制定提升满意度改进措施；积极开展客户培训座谈，宣传解释公司政策规定，听取客户意见建议，促进客户主动配合做好各项工作。

四是推进营销队伍建设。组织营销人员年人均培训时间不低于64小时，每月开展常规性课堂讲授培训及例会交流培训；根据工作需要，每季度开展专题性课堂讲授培训或实战操练培训，并收集学习心得体会，确保培训达到实效。

（张希）

南雄烟区育苗忙

按照“全省烟叶工作会议”精神的总体要求，广东南雄烟区抢时令、抓进度、保质量开始烟叶育苗播种工作。日前，已经全面完成10.5万亩的专业化育苗计划，其中在21个育苗工场已完成6万亩育苗计划，其余4.5万亩育苗计划由专业化集中育苗点完成，为蛇年稳定烟叶生产种植规模打下坚实基础。

时下，南雄烟区正值烟叶育苗播种时节，为确保育苗播种质量，打牢2013年烟

叶生产基础，南雄市局（公司）协调沟通各乡镇、各基地单元综合服务社、育苗专业队抓时令、抢进度、保质量做好烟叶育苗工作，加强育苗技术指导，扎实推进专业化育苗播种工作进程。一是谋划早。按照“早谋划、早准备、早动手”的要求，烟叶生产部门、各烟站及时进行政策宣传、面积摸底和技术培训，为育苗播种工作奠定扎实的基础。二是进度快。自11月20日通知进行育苗播种后，各烟站和综合服务社

快节奏地推进育苗工作，目前，南雄市499座育苗大棚全部完成整套操作流程。三是标准高。育苗过程中，各烟站和综合服务社狠抓技术落实，责任到人、任务到人，做到育苗播种操作规范。四是集约化程度高。100%实行专业化育苗，以片区为单位统一进行集约化育苗、商品化供苗，坚决制止计划外育苗。

（本报记者 何牧 通讯员 从安 罗静）



江西各烟草扎实开展法制宣传日活动

为深入贯彻落实“六五”普法规划，加大烟叶专卖法律法规宣传力度，营造良好法制环境，近日，江西各烟草企业积极开展法制宣传活动。

井冈山

12月4日，井冈山市烟草专卖局组织专卖人员在井冈山市主要街道开展了以“弘扬宪法精神、服务科学发展”为主题的法制宣传日活动。一是宣传烟草专卖法律、法规知识，使广大消费者对烟草行业相关法律法规更加了解；二是讲解真、假烟的鉴别方法，耐心细致地从卷烟的包装工艺、防伪标识、鉴别技巧等多个方面详细讲解真假卷烟的鉴别方法；三是介绍了几种常见的违法行为的处罚规定；四是向消费者介绍了假烟对人体的严重危害性。此次活动受到了广大群众的热烈欢迎，营造了良好的法制氛围，为实现井冈山烟草又好又快发展奠定了坚实的社

会基础。

吉水县

近日，江西省吉水县烟草专卖局开展了以“弘扬宪法精神、服务科学发展”为主题的法制宣传日活动。一是精心组织落实。为使法制宣传教育活动取得实效，吉水县局精心组织，认真安排，成立了“12·4”法制宣传日活动领导小组，结合单位实际制定活动方案，并加强对相关活动的组织、协调，确保各项宣传活动落到实处。二是活动丰富多彩。活动当天，设立了宣传咨询台、悬挂宣传横幅、散发宣传资料、展出法制展板、出动宣传车辆等形式，向社会各界广泛宣传烟草专卖法律法规。活动中，重点宣传了烟草专卖零售许可证的办证条件、流程及所需材料，并设立真假卷烟鉴别台，向过往群众宣传真假卷烟鉴别方法。宣传活动进一步提高了广大卷烟经

营户的自律守法意识，有效提升了烟草专卖法律法规的覆盖面和知晓率，对推动“卷烟上水平”起到了积极的推动作用。

新干县

新干县烟草专卖局按照江西省、吉安市局要求，认真组织，精心部署，积极开展“12·4”全国法制宣传日当天上午，出动宣传车深入城镇、乡村宣传烟草专卖法律法规；二是设立咨询台、真假烟识别展台，教卷烟经营户和消费者如何识别真假卷烟，普及卷烟识别常识；三是现场接受市民对烟草专卖法律法规等疑难问题的咨询。此次活动还向广大市民公布了烟草专卖品市场监管举报电话“12313”，方便了行业内外人员对非法生产、经营烟草专卖品行为进行举报。

（吴力军 许洪泉 敖腾云）

日照烟草“六项措施”加强烟叶科技创新

今年以来，日照市烟草专卖局（公司）认真贯彻落实国家烟草专卖局、山东省烟草专卖局（公司）开展烟叶科技创新的部署要求，进一步建立完善烟叶科技创新体系，大力加强烟草试验站、科技创新园和科技示范园建设，围绕优化品种布局、直播育苗、散叶烘烤、病虫害防治等，加快推进科技创新和成果转化，全市烟叶科技创新能力有了新的提升，取得了良好效果。

一是加强与科研院所的沟通协调。针对目前主要病害发生发展趋势，积极开展病害的综防研究，提升了防治效果，降低了烟农损失，促进了烟叶安全生产。

二是大力推广种植特色优质品种。以

NC系列K系列为主，加大优良品种的种植推广面积，彰显品种特色，全市推广NC55、NC89、ZC-01、中烟203等优良品种7.26万亩，占总植烟面积的82.2%，品种彰显特色的作用进一步发挥。

三是大力推行托盘直播育苗技术。全市成功进行了直播育苗新技术示范推广工作，推广面积0.76万亩，进一步减少了育苗用工成本，降低了病害发生几率，为今后大面积推广积累了经验。

四是大力推行测土配方施肥和精准施肥技术。根据不同植烟地块测土化验结果和品种特性，制定个性化施肥方案，通过“供肥通知单”发放给烟农，保证了烟田

施肥工作落实到位。

五是积极开展烘烤装烟方式优化试点工作。在认真总结去年散叶烘烤经验做法的基础上，稳步推进装烟方式优化工作，全市共安排了176座散叶烘烤房，对50座烤房配置了烟叶夹持设备，通过试点，进一步降低了烘烤成本，减少了用工投入，烟叶质量与烟农收益明显提升。

六是强化烟叶“一生管理”理念。以生态、有机、可持续发展的理念指导烟叶生产，注重关键生产技术的落实，促进烟株健康生长，不断提升日照烟叶质量特色水平。

（宗和）

乐安做强做大烟叶 产业助农增收

近年来，江西省乐安县烟草专卖局（分公司）在全县做强做大烟叶产业，有力地促进了当地农民增收，受到广泛好评。

为鼓励农民种植烤烟，该局（分公司）在各产烟乡（镇、场）成立了烟叶生产领导小组，并加大了扶持力度，加强了基础设施建设，加大烟水配套工程建设力度，打造现代烟草农业示范点，组织烟技员对烟农生产全过程指导。

通过多年的努力，该县烟叶种植水平不断提高，烟叶生产技术进步明显，机械化水平不断提升，标准化生产更加规范。伴随着科技队伍不断壮大和科技网络不断健全，新技术得到快速推广，特别是工厂式商品化漂浮育苗和湿润育苗技术走在全省的前列，密室式智能化烘烤工艺先后获县、市科技进步奖。如今，该县烟叶平均亩产量、平均亩产值、平均价、上等烟比例、等级合格率连续四年走在全省的前列。

经过多年的发展，乐安县烟叶生产实现质量和效益双丰收。2012年种植烟叶3.39万亩，烟叶总产量8.7万担，烟叶总产值9006万元，创烟叶税3490万元，全县烟叶总产值、创税总额均创历史新高最好成绩。

（何晓姝）

罗平高标准落实 “两个专项”基础工作

近日，云南省省局（公司）检查组一行到罗平县检查“烟叶生产全程机械化”和“装烟方式试验示范”两个专项的农机配置、装烟器具配置、基础设施建设等相关工作。

在市公司现代烟草农业基础设施建设办公室领导、罗平分公司主要领导的陪同下，检查组一行到罗雄镇就“两个专项”的农机配置、装烟器具及烤房改造情况进行实地检查，并就基础设施配置等相关问题与陪同检查人员进行详细了解，同时对“两个专项”的资金使用进行审验核对。经过实地调研和核验痕迹资料，检查组对罗平县“两个专项”工作给予了充分肯定，认为在“两个专项”工作中，罗平分公司高标准、严要求地落实了国家局“两个专项”配套的基础性工作，做到了采购程序规范、招标公开透明、资金监管到位、痕迹资料齐全，为“两个专项”工作的顺利实施打下了坚实基础。

对下一步工作，检查组强调，要按照国家局、省局（公司）的相关要求继续做好对配置的农机、装烟器具的保管维护工作，确保国有资产不流失，为明年罗平烟叶生产的持续、健康、稳定发展提供物质设备保障。

（赵华武）

昌平做好“加减法” 提升市场监管水平

为深入贯彻落实北京市局（公司）会议精神，维护卷烟市场稳定有序，昌平区局五项“加减法”做好专卖管理工作：

加大大户综合治理，减少真烟非法流通。切实加强卷烟经营大户的管理，专销结合严格控制大户规模和数量，杜绝非法倒卖批发卷烟行为。严格落实案件上报制度和责任追究制度，对真烟案件进行一案双查、反向排查，坚决查处内部违规行为，切实解决卷烟非法流通问题。

加大专项整治力度，减少无证经营行为。在无证经营摸底调研的基础上，按照“标本兼治、疏堵结合”的原则，联合区工商、质监等执法部门多举措、多途径开展无证经营专项整治行动，为卷烟市场的和谐稳定创造条件。

加大违法打击力度，减少涉烟违法行。继续坚持“大打、打大”的方针，以重大案件查办为抓手，以打击制售假烟网络为重点，始终保持市场监管的高压态势，积极发挥公安部门的力量和优势，以公安为主导，坚持情报导侦，强化信息整合，严厉打击涉烟违法行为。

加大普法宣传力度，减少客户普法盲区。认真落实“六五”普法工作要求，继续把加强市场监管与开展对零售户的普法教育紧密结合起来，依托空中课堂、街区学习小组、座谈培训会等形式有分类、有重点、有目的地开展形式多样的宣传培训，真正使专卖法律法规的宣传教育进机关、进农村、进社区、进企业，使卷烟经营“三不卖”、“诚信经营”的理念要求深入人心，为规范卷烟市场打牢基础。

加大执法监督力度，减少非法自由裁量。严格落实执法监督考核制度，依托考核奖惩并行，坚决杜绝行政执法中滥用职权、作风不正等行为，禁止案件弄虚作假，细化自由裁量权，确保行政执法权的正确、合法、合理行使。

（金津）